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A figyelés során észlelt események pontos és összefüggéseiben is 
bemutatott leírása hatékonyan segíti az operatív osztályok munká­
ját. Ellenkező esetben a figyelés értékei csökkennek, mivel az 
eseményeket észlelők és a megállapításokat hasznosítók köre elkü­
lönülten jelentkezik. Emiatt szükséges, hogy a figyelés által 
megállapított operatív adatok teljességgel, a munka jellegének 
megfelelően differenciálva, legrövidebb időn belül a kérő szerv 
birtokába jussanak.

E témakörben végzett vizsgálat megállapította, hogy a figyelési 
jelentés, mint az informálás eszköze, feladatát alapvetően betöl­
ti. Ugyanakkor tartalmi színvonala és a megelőző értékelő, elemző 
munka a kívánatosnál lassúbb ütemben fejlődött. A jelentések egy 
része csak az események kronológiai felsorolását tartalmazza, nem 
kielégítő a szituációk és az oksági összefüggések bemutatása.
A kapcsolatok személyi adatainál gyakori az elírás, a megjegyzése­
ket nem mindig rendeltetésének megfelelően alkalmazzák.

Az előrehaladást akadályozza, hogy a jelentésírást a figyeléshez 
képest másodlagos feladatnak tekintik. A figyelő állomány egy ré­
szénél nincs fokozott felelősségérzet a jelentések tartalmáért, a 
leíró munkában nem érvényesül következetesen a kollektivitás.

A hiányosságok megszüntetése, a jelentések tartalmi színvonalának 
fejlődése érdekében

m e g p a r a n c s o l o m :  
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1. A figyelő alosztályok vezetői folyamatos nevelőmunkával és 
parancsnoki eszközökkel lépjenek fel a jelentésírás lebecsü­
lését eredményező káros szemléletek ellen. Követeljék meg
az operatív értékű adatok részletes, tárgyilagos leírását, 
az események árnyalati pontosságú és összefüggéseiben bemuta­
tott közlését. A jelentésekből iktassák ki a megszokáson ala­
puló sablonos adatokat. Csak olyan figyelési jelentéseket to­
vábbítsanak, amelyek megfelelnek az operatív követelményeknek.

2. A munka előkészítésével megbízott vezető a személyes megbeszé­
lésen tájékozódjon a figyelés konkrét feladatáról. A hálózat­
tartó operatív tiszttel közösen határozza meg és az eligazí­
tások alkalmával részletesen ismertesse azokat a kérdéseket, 
amelyekre a leírásnál különös figyelmet kell fordítani.

3. A jelentést a műszak befejezését követően írják meg. A leírás­
ban a munkacsoport minden tagja köteles alkotó módon részt 
venni. Csökkentett létszámot csak olyan esetben engedélyezek, 
amikor a figyelt személy nem mozgott, vagy csekély mozgása a 
munkacsoport egy részének látókörében történt. A jelentés alá­
írására a munkacsoport irányítót és a leíró munkában résztvevő 
valamennyi beosztottat kötelezem.

4. Az operatív osztályok számára hozzáférhetővé kell tenni a köz­
vetlen észlelésből származó, szubjektív benyomásokon alapuló 
észrevételeket is. Ezek az adatok azonban a jelentés tárgyaló 
részét nem képezhetik, közlésük a "megjegyzés" rovatban tör­
ténjen. A "megjegyzés" rovatú összegezést a ciklus befejezése 
után kötelezővé teszem.

5. A parancsnokok következetesebben ellenőrizzék a jelentésírás 
helyzetét, nyújtsanak konkrét segítséget a követelmények meg­
valósításához, a helyes gyakorlat kialakításához. Az utóbbi 
kötelezettséget a "H" alosztály illetékes beosztottaira is 
kiterjesztem.

6. A "H" alosztály vezetője intézkedjen, hogy az állomány kikép­
zésében és továbbképzésében a jelentésírással kapcsolatos is­
meretek oktatása a kívánt színvonalon történjen. El kell ér­
ni, hogy a figyelő állomány valamennyi tagja képes legyen a 
konkrét észleléseit tárgyilagosan leírni, személyes benyomá­
sait a hálózattartó operatív osztályok számára hasznosítható 
módon összegezni.

7. A figyelő alosztályokon 1976. november 30-ig munkacsoportirá­
nyítói, majd munkacsoportértekezleten önálló témaként tár­
gyalják meg a leíró munka helyzetét és a javítását szolgáló 
feladatot. Ehhez hasznosítsák e tárgyban készített, vezetői 
értekezlet által jóváhagyott anyagot és a helyi tapasztalatot.
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8. A parancs végrehajtási állapotát 1977 év végén, majd további 
intézkedésig 2 évenként értékelni kell. A tapasztalatokat a 
"H” alosztály összegezze, megállapításait jelentse.

9. Jelen parancsot a figyelő állománnyal teljes terjedelmében is­
mertetni kell.

10. Ez a parancs a kiadás napján lép hatályba. A parancs hatályba­
lépésével egyidejűleg a 4/1962. és a 11/1962. sz. osztályvezetői 
utasítások hatályukat vesztik.

KOVÁCS ANDRÁS r. ezds.  

/osztályvezető/

Nytsz: 59-266/861/76
g: SÉ
K: 2 pld/3 lap

1 pld: felterjesztve 
1 pld: letét 

fénymásolva:10 pld-ban 
K: elosztó szerint
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